



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

ŘÍJEN 2004



Pohled na rozestavěnou část retenční nádrže Bucharka, která bude hlavním zdrojem vody pro ještědský areál

Lyžařský areál Ještěd poskytne lepší služby

Prohlídku sportovního areálu Ještěd si na svátek svatého Václava nenechaly ujít stovky lidí, které při Dni otevřených dveří měly možnost se seznámit s průběhem výstavby i dalšími plány areálu, zhlédnout jeho provozní zázemí. Organizátoři se postarali i o zábavnou část dne, vyplněnou sportovními soutěžemi.

Sportovní areál Ještěd prošel v letošním roce nejvýznamnějšími změnami ve své historii. Podle slov předsedy představenstva akciové společnosti Sportovní areál Ještěd (SAJ) Ing. Pavla Krenka, investice přes sto milionů korun přemění areál v nové středisko zimních sportů. „Lyžování na Ještědu

bude kvalitnější, bezpečnější a nebude závislé pouze na rozmarech počasí,“ uvedl Krenk s tím, že díky umělému sněhu se sezona prodlouží o dva až tři týdny. Zatímco loni umělý sníh pokryl sjezdovku F 10, dojezd u lanovky na Černý Vrch a část Slalomového svahu, letos se bude zasněžovat již celý „slalomák“ a Liberecká sjezdovka. „*Sít rozvodů měří 3 500 metrů a pokrývá sedmdesát procent sjezdových tratí,“* uvedl mluvčí společnosti SAJ Michal Buzek. Objem nádrže stačí k výrobě 30 tisíc metrů krychlových umělého sněhu. První zkoušky zasněžovacího systému se uskuteční koncem listopadu.

Pokračování na str. 3

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

26|10
14 hodin

Deváté zasedání zastupitelstva města v roce 2004 se koná v úterý 26. října 2004 od 14 hodin v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

Oslavy vzniku republiky

Statutární město Liberec u příležitosti oslav české státnosti pořádá 28. října 2004 Den otevřených dveří v historické budově radnice a v prostorách Liebiegovy vily v Jablonecké ulici. Obě budovy budou zpřístupněny od 9 do 14 hodin. V radniční budově návštěvníci spatří zasedací místnost členů městské rady, obřadní síň, pracovnu primátora. Zpřístupněna bude rovněž radniční věž. **(dv)**

Vstupenky přes internet

Městské informační centrum Liberec rozšiřuje okruh svých služeb. V současné době mají občané možnost v infocentru rezervovat či přímo zakoupit vstupenky na akce do Divadla F. X. Š., Kulturního centra Lidové sady, kin Lípa a Varšava, za stejnou cenu v jaké jsou nabízeny ve zmiňovaných organizacích. Bližší informace a rezervace po internetu na <http://vstupenka.liberec.cz>

V TOMTO ČÍSLE

Narozeniny oslavila s o sto let mladší Štěpánkou strana 3

Profesionálů je pořád nedostatek strana 4

Liberec - město zadlužené strana 5

Kapky deště i naděje byly štědré strana 6

Kluby seniorů nejsou pasivní strana 9

Co rozhodli radní

Schválili:

- záměr využít školský objekt v Sázavské ulici 556 pro zřízení obvodního oddělení Policie ČR – Vápenka
- záměr vyhlásit konkurzní řízení na obsazení místa ředitelky MŠ „Klubíčko“ v liberecké Jugoslávské ul. 128/1. Radní tak reagovali na žádost dosavadní ředitelky, která 8. ledna 2005 odchází do starobního důchodu. Rada rovněž schválila záměr na vyhlášení konkurzního řízení na obsazení místa ředitelky

MŠ v Ostašovské ul. 100, a to na žádost o uvolnění z funkce dosavadní ředitelky

- zadání a podmínky oznámení otevřeného řízení na poskytnutí úvěru na financování 192 bytových jednotek v rámci 3. etapy výstavby v Zeleném Údolí II

Vzali na vědomí:

- zprávu o činnosti Komise občanských záležitostí za I. pololetí roku 2004

Navrhli stanovit:

- kapacitu školní jídelny MŠ Pramínek na počet 100 jídel

Souhlasili:

- s přijetím sponzorského daru od společnosti Investorsko inženýrská, a. s. ve výši 52 063 Kč a od Prestige-M, s r. o. rovněž ve výši 52 063 Kč k nákupu a realizaci objektu „kráva“ v rámci celosvětového dobročinného projektu CowParade

Co rozhodli zastupitelé

Schválili:

- prodej nemovitostí budov čp. 100, 118 v ulici Růžodolská, budovy čp. 390 v ul. Cyrila a Metoděje a pozemků v katastrálním území Růžodol I, věci movitých spojených s nemovitostmi kupujícímu Jednotě bratrské se sídlem v Nové Pace za cenu 16, 950 milionu Kč se splatností na dobu 20 let
- vyjmutí budov Barvířská 26 a Barvířská 33 ze seznamu nemovitostí vyřazených z privatizačního procesu, oba

objekty budou nabídnuty k prodeji

- uzavření darovací smlouvy pro výstavbu 192 bytových jednotek v Zeleném Údolí mezi Statutárním městem Liberec, jde o pozemek o výměře 4 137 m²

- zprávu o využití a vyúčtování dotací ze sportovního fondu za rok 2003, kdy bylo poskytnuto celkem 4 047 571,70 Kč

- zprávu o využití dotací z kulturního fondu za rok 2003, kdy v průběhu tří vyhlášených kol se rozdělila částka ve výši 1 692 480,20 korun

- návrh na přidělení dotací poskytnutých ve 3. kole roku 2004 z Kulturního fondu Statutárního města Liberec v částce 320 tisíc korun

Vydali:

obecně závaznou vyhlášku Statutárního města Liberec, již se mění vyhláška č. 6/2004 o stanovení výše příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt dítěte v mateřské škole, školní družině a školním klubu

Vesec přivítá šampionát

Vesecký areál by se již v lednu příštího roku měl stát dějištěm Světového poháru v severské kombinaci. Uvedl to náměstek primátora a předseda představenstva Sportovní areál Ještěd, a. s. Ing. Pavel Krenk.

Podle něj je areál ve Vesci dopravně dostupný a vyhovuje i současnému světovému trendu dostat sport do měst, což je pro diváky atraktivnější. Pro letošní lyžařskou sezonu bude sloužit zatím jedna trať 2,5 kilometru dlouhá, a to mezi Špičákem a lokalitou Pod Kopcem. Počítá se s jejím umělým zasněžením.

Zázemí bude pouze mobilní, diváci zde nenajdou ani tibunu. V případě nepříznivého počasí má Sportovní areál Ještěd, a. s. připravenou náhradní variantu, a tou jsou běžecké tratě v Bedřichově. V budoucnu se ve Vesci vybudují další běžecké tratě. Jak podotkl Aleš Máslo ze společnosti SKICOM, tratě nebudou vyžadovat nákladné terénní úpravy. „Není třeba kácet stromy ani přeskupovat zeminu,“ upřesnil Aleš Máslo. (dv)



Na sedmdesát cyklistů se sešlo před libereckou radnicí v pátek 17. září odpoledne, aby společně absolvovali trasu propagační jízdy 4. ročníku Libercem na kole, která se konala v rámci celostátní akce Den bez aut, již byl věnován celý následující víkend

Lyžařský areál Ještěd poskytne lepší služby

Dokončení ze str. 1

Naplno poběží zařízení během zimní sezony.

Společnost SAJ jako provozovatel areálu připravil pro lyžaře některá vylepšení. Mezi ně patří například nájezd ze Slalomového svahu k lanové dráze na Černý Vrch, podařilo se srovnat sklon od „Václaváku“ ke staré Televizní cestě. Práce probíhají na zlepšení dojezdu k vleku Skalka, snazší bude také přístup k dětskému vleku Nové

jeho slov lyžaři ocení i řadu bezpečnostních prvků, neboť sjezdovky budou kompletně vybaveny sítěmi, matracemi a novým značením.

Snahou vedení společnosti SAJ je vyřešit problém parkování. V současnosti probíhají jednání se Stavbami silnic a železnic ohledně prozatímního využití plochy budoucí horní točky tramvaje, která by letos zdvojnásobila kapacitu parkovacích míst až na 550. Ceny vleků stejně jako jiní provozova-



Při Dni otevřených dveří nechybělo v ještědském areálu ani vodní dělo

Pláně. „V případě dobrých klimatických podmínek budou moci lyžaři využít i nově budovanou sjezdovku Pod Lany, kde se v současné době kácí část náletového lesa. Na letošní zimní sezonu bude připravena z 90 procent a v následující již uměle zasněžována. Příští rok bude sloužit také nová čtyřsedačková lanovka,“ upřesnil Pavel Krenk. Podle

telé SAJ tají, ale jak podotkl Pavel Krenk, budou různé o víkendech a ve všedních dnech. „Nejsme klasické středisko jako jsou v Krkonoších nebo na Šumavě, kde se orientují na dlouhodobější pobyty. Zaměříme se na víkendy, odpoledne a chceme motivovat obyvatele města a regionu,“ dodal.

Dagmar Vodvářková

A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v měsíci říjnu zajistila Komise pro občanské záležitosti. Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

90 let – Marie Bízová, Marie Hejtmánková, Marie Chalupníčková, Norbert Matějka, Marie Bednářová, František Kaněra, Marie Fabiánová, Ema Kopalová, Františka Moučková, Jindřich Beran

91 let – Irena Bursová, Marie Macháčková, Růžena Čáslavská, Václav Lábus, Marie Koucká, Marie Randáková, Miloslav Jelínek, Marie Jonášová, Helena Zitová, Vilemína Kalendová, Božena Farská

92 let – Alžběta Moravcová, Antonie Panochová, Marie Krajhanzlová, Božena Pokorná

93 let – Vladimír Bartušek

94 let – Emilie Malá, Marie Hübnerová, Aloisie Táborská

95 let – Jiřina Peckelová, Žofie Čmielová, Božena Straková

96 let – Jiřina Urbanová

101 let – Marie Musilová

Koncert sborů

Pravidelnou součástí koncertního života v Liberci se staly koncerty „Zpívají liberecké sbory“, které jsou přehlídkou vospělých pěveckých sborů, jejichž působení přesahuje rámec města i kraje. Letošní koncert, nad nímž převzala záštitu náměstkyně primátora Dagmar Helšusová, se koná v sále Severočeského muzea v Liberci v neděli 31. října od 19 hodin. Kromě libereckých sborů vystoupí i hosté, a to jablonecký smíšený sbor Janáček a českolipský Pěvecký sbor severočeských učitelů. **(vč)**

Narozeniny oslavila s o sto let mladší Štěpánkou

V kruhu svých nejbližších oslavila 8. září 101. narozeniny paní Marie Musilová z Liberce, které přišel osobně pogratulovat i primátor Jiří Kittner. Při oslavě se čilá paní Musilová podělila o vzpomínky na své dětství v Železnici u Jičína i další léta, jež prožila po boku svého chotě a dětí v Liberci, kam přišla v roce 1945. Prozradila na sebe, že bývala výbornou kuchařkou, ráda pekla a o její koláčky měli zájem majitelé hotelů. „Zrak mi už moc neslouží, ale dříve jsem

hodně četla, zajímala se o historii a také jsem hodně šila, což se stalo i mým povoláním,“ dodala. Na její oslavu narozenin se nemohli dostavit všichni z rodiny, a to z prostého důvodu. Všichni by se totiž do bytu nevešli. Paní Musilová má tři děti, 6 vnoučat, 15 pravnoučat a dvě praprawnoučata. Přesto však na oslavě nechyběla nejmenší praprawnoučka čtyřapůlměsíční Štěpánka, a tak rozdíl mezi ní a její praprababičkou byl více než sto let. **(dv)**



Stojednaleté paní Marii Musilové přišel popřát hodně zdraví primátor Jiří Kittner

D O Š L O N A A D R E S U R E D A K C E

Na redakci Zpravodaje liberecké radnice se obrátila paní Prokešová z Liberce s následujícím dotazem:

Komu rodiče platí tzv. školné v mateřských školách a k čemu jsou takto získané prostředky využívány?

Odpověď na její dotaz jsme získali na odboru kultury a školství magistrátu města:

Zastupitelstvo města Liberec schválilo Obecně závaznou vyhlášku o stanovení výše příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt dítěte v mateřské škole, školní družině a školním klubu.

Vyhláška stanovuje povinnost rodičů, případně jiných zákonných zástupců dítěte hradit za každé dítě, umístěné v mateřské škole, školní družině a školním klubu, jejímž zřizovatelem je Statutární město Liberec, příspěvek na částečnou úhradu neinvestičních nákladů, a to na běžný účet mateřské školy a základní školy. Příspěvek činí pro období od 1. 9. do 30. 6. za každý započatý kalendářní měsíc nástupu dítěte do

zařízení u mateřské školy 500 Kč, u školní družiny a školního klubu 100 Kč.

Umístí-li plátce do jedné školní družiny nebo školního klubu současně dvě a více dětí, hradí za první dítě příspěvek v plné výši 100 Kč a za každé další snížený příspěvek ve výši 50 Kč.

V období hlavních prázdnin, kdy může být provoz zařízení omezen nebo přerušen, hradí plátce příspěvek za každý započatý den skutečné docházky a to v zařízení, které dítě v tomto období navštěvuje. Příspěvek je shodný a činí 30 Kč. Pouze pro plátce pobírající rodičovský příspěvek podle §30 zákona č.117/1995 Sb. je stanoven ve výši 100 Kč.

Příspěvek je použit na nákup hraček a učebních pomůcek a na úhradu ostatních neinvestičních nákladů spojených s chodem mateřské školy. U školních klubů a družin slouží pak výhradně k materiálnímu zabezpečení a organizaci mimoškolní výchovy. Peníze vždy zůstávají k využití té organizaci, která příspěvek vybírá. (rz)

■ odbor životního prostředí na úseku myslivosti během prvního pololetí 2004 vybral na poplatcích za vydání loveckého lístku 20 150 Kč

■ na úseku vodního hospodářství vydal k 31. 6. 2004 39 rozhodnutí o povolení staveb vodních děl, 11 rozhodnutí o odstranění stavby vodního díla, 64 rozhodnutí o povolení nakládání s vodami, řešil 10 havárií, v 25 případech vydal rozhodnutí o schválení provozních a havarijních plánů a vedl 53 správních řízení

■ oddělení státní památkové péče odboru životního prostředí vydalo v průběhu prvních šesti měsíců letošního roku 51 rozhodnutí k zásahům na kulturních památkách, 2 rozhodnutí s nařízením nezbytných oprav, 54 rozhodnutí k zásahům v městských památkových zónách, 4 rozhodnutí k zásahům v krajinné památkové zóně Lembersko

■ státní památková péče vydala za I. pololetí 2004 tři příkazy k udělení pokuty a 25 stanovisek ke stavebním zásahům v přírodním parku Ještěd

■ oddělení ovzduší a odpadů odboru životního prostředí ve stejném období udělilo 4 pokuty v rámci ochrany ovzduší a 10 pokut za odpady

■ na úseku ochrany přírody a krajiny vydal odbor 212 rozhodnutí o kácení dřevin rostoucích mimo les a ve 157 případech rozhodl o náhradní výsadbě (dv)

Z K A N C E L Á Ř E T A J E M N Í K A**Profesionálů je pořád nedostatek**

Závěr letní sezony přinesl několik novinových článků, popisujících mimo jiné výhody práce úředníků samosprávy. V článcích se to hemžilo vysokými částkami finančních odměn, služebními vozidly, špičkovou výpočetní technikou a limity na mobilní telefony. Běžný občan mohl nabýt dojmu, že takový úředník magistrátu je nejen dobře zaplacen, ale jsou mu též poskytovány další, vesměs těžko odůvodnitelné výhody. S tímto chápáním se, bohužel, setkávám takřka každodenně. V okamžiku, kdy občanovi nemůžeme vyhovět třeba i proto, že nedoložil všechny potřebné podklady či jeho problém není okamžitě řešitelný kvůli limitovaným položkám rozpočtu města, je nám ihned vycítáno, že bychom se měli za ty peníze více snažit.

Občan by měl vědět, kolik „jeho“

úředník stojí. Od roku 2002 narostly mzdy magistrátních úředníků o dva tisíce korun průměrně. Pro rok 2005 je navrhován průměrný plat jednoho úředníka ve výši 19 575 Kč brutto. Ani dvojnásobek této částky by však veřejné správě často nepomohl při soutěžení o zkušenské odborníky s prosperujícími podniky.

Ještě stále nám odcházejí kvalitní pracovníci, i když podstatně méně než v minulosti. Nikoliv snad ony supertěžké „manažerské váhy“, které na magistrátu ve velkém počtu snad ani nejsou nutné, ale oni kvalitní a zdravě myslící pracovníci, kteří v mnoha případech ušetří městu finanční prostředky, přispívají k postupnému zkvalitňování veřejných služeb a vycházejí vstříc důvodným potřebám občanů či realizují důležité záměry schválené orgány města. Město stále ještě nemá možnosti (a pod tlakem

médií snad ani odvahy) tyto pracovníky ohodnotit natolik, aby se rozhodli pro město pracovat. Na druhé straně: Výhodou pro nás je to, že řada velmi dobrých pracovníků na magistrátu působí kvůli prestiži, která je a rozhodně by měla být s tímto úřadem spojována. Někteří mají dobrý pocit ze zlepšování věcí veřejných a veřejnosti sloužících. Rozhodně nemyslím, že jsou takoví všichni, ale je jich překvapivě hodně.

Personální strategie magistrátu pro příští rok je jasná: Stále snižovat stavy pracovníků úřadu, odbourávat některé neproduktivní či nevyžadované činnosti a začít se opravdově přetahovat s komerční sférou o další profesionály. Nebát se lidi na magistrátu dobře odhodnotit a v okamžiku, kdy nedělají pro město dobře, se s nimi rychle rozloučit. **Marek Řeháček, tajemník MML**

Aktuální téma: Liberec – město zadlužené?

Tématu dluhů, deficitů (schodků) veřejných rozpočtů bylo věnováno spousta času a popsáno mnoho listů papíru. Vzhledem ke složitosti problému je smutné, že kompetentními se cítí být i lidé, kteří nechápu rozdíl mezi schodkem a dluhem, stavovou nebo tokovou veličinou, aktivem a pasivem, vyrovnaným a schodkovým rozpočtem. Vždyť i na zasedání zastupitelstva z úst rádoby renomovaných ekonomů zaznívaly



hlasy o černých dírách, skrytých dluzích při schvalování způsobu financování rekonstrukce městského stadionu v Liberci. Následně jsem se dočetl, že v celé Evropě podobný způsob financování je běžně používaný, dokonce v některých případech preferovaný. Na složité věci není možné najít jednoduchou odpověď, stejně tak nelze jednoznačně odpovědět na otázku je dobře

nebo špatně hospodařit s deficitním, vyrovnaným nebo přebytkovým rozpočtem. Někdy ano, někdy ne. Nesmí docházet k potlačování růstu (rozvoje), stejně tak, není přijatelné roztočit nekonečnou spirálu dluhů. Lidé většinou ví, že utrácet více než si člověk vydělá, je dlouhodobě neúnosné. Stát nebo municipalita (obec, kraj) z hlediska délky existence není jedinec ani rodinou. Je logické, že jedinec nebo rodina by měla před smrtí vyrovnat

své dluhy, aby se na ně nevzpomínalo ve zlém. Stát nebo municipalita by, ale na rozdíl od občana, měla trvat věčně. Asi bych se opakoval, kdybych řekl, že není důvod obávat se zadluženosti jako takové, pokud je trvale pod kontrolou a je možné ji účinně regulovat, protože platí jasné finanční pravidlo, že ten kdo je schopen splácet je schopen i spořit. Problém, který trvalé deficity veřejných

financí v ekonomice vyvolávají, lze hledat spíše v makroekonomické rovině, a tou je vytěšňování soukromých investic veřejnými investicemi (crowding out). Banky a další majitelé pohledávek za státem v poklidu žijí z financování státního dluhu a nejsou motivováni riskovat a půjčovat podnikům, a to ve svém důsledku omezuje hospodářský růst.

Přepočtem makroekonomických ukazatelů na rozměry rozpočtu města Liberce (dle stávajícího stavu) můžeme říci, že zadluženost rozpočtu činí 8% přepočteného veřejného dluhu ČR na obyvatele, zadluženost včetně majetkových účastí města je 24% přepočteného veřejného dluhu ČR na obyvatele. Tedy, ať měřeno dnes všemi známými kritérii, nelze konstatovat žádné krizové stavy, žádné černé díry. Nicméně je nanejvýš na místě provést kontrolní analýzy při sestavování rozpočtu na rok 2005 a rozpočtových výhledů na další období, a po obrovských investicích v minulých obdobích, přistupovat k rozpočtu velmi obezřetně.

Ing.Libor Slabý
vedoucí odboru ekonomiky

Osmá benefiční aukce

Tradiční benefiční aukci uměleckých předmětů pořádá Nadace Euronisa v sobotu 6. listopadu 2004 ve 14 hodin v reprezentativních prostorách Severočeského muzea v Liberci. Nadaci se již poosmě podařilo získat zajímavá díla z tvorby známých a uznávaných umělců z celé České republiky. Umělecké předměty je možné zhlédnout od 1. do 5. listopadu v prostorách liberecké

pobočky ČSOB na třídě 1. máje. Koncem října budou díla i na internetové stránce nadace www.euronisa.cz.

Dále bude pro účely aukce vytištěn katalog uměleckých děl, který v zájmu budoucí moci objednat telefonicky či poštou.

Nadace Euronisa uskutečnila sedm těchto benefičních aukcí s celkovým výtěžkem téměř 4,3 milionu korun. **(dv)**

Organizační výbor šampionátu

I když do zahájení MS v klasickém lyžování v roce 2009 zbývá téměř pět let první vlašťovkou na jeho uspořádání je vznik organizačního výboru (OV). Jeho čestnými členy budou zástupci politické reprezentace, sponzoři, významné osobnosti sportovního a společenského života. Ve skupině poradců se objeví odborníci z různých oblastí, kteří spolupracují s OV na jednotlivých úsecích přípravy, nebo konzultují některé konkrétní otázky. Výkonnou část budou zastupovat pracovníci zajišťující operativní záležitosti, chod jednotlivých agend, plnění konkrétních úkolů v rámci harmonogramu přípravy WSC Liberec 2009. Rozhod-

li o tom radní, kteří odsouhlasili návrh členění a složení organizačního výboru, vycházející ze zkušenosti s pořádáním velkých lyžařských akcí, zejména ze zkušeností OV WSC 2003 ve Val di Fiemme. Organizační výbor bude působit jako občanské sdružení registrované MV ČR. Tato forma opět vychází ze zahraničních zkušeností, neboť právě občanské sdružení nejlépe umožní plnit funkci koordinátora příprav a partnera všech spolupracujících subjektů. I přes tato fakta je ovšem pravděpodobné, že ani struktura, ani personální obsazení, nejsou definitivní a s postupem příprav projdou změnami. **(rz)**

Těší se na mistrovství



Mistr sportu Antonín Hladík, který oslavil v srpnu 80. narozeniny, má za sebou celou řadu sportovních úspěchů a jen jejich výčet by zabral hodně místa. O sport se zajímá stále a velmi

jej těší, že se Liberec stane v roce 2009 dějištěm MS v klasických lyžařských disciplínách. V této souvislosti vzpomíná na MS v roce 1970 ve Vysokých Tatrách, kam se pod jeho vedením vydala z Liberce desetičlenná lyžařská štafeta, která po skončení šampionátu obdržela od lyžařské federace FIS čestné diplomy. „Můžeme sledovat přípravu na liberecké MS 2009, které musí být stejně úspěšné jako tehdy ve Vysokých Tatrách. Pokud nám stačí síly, rádi pomůžeme, poradíme i podáme pomocnou ruku,“ slibuje mistr sportu Antonín Hladík. **(dv)**

Kapky deště i naděje byly štědré



Svoji zdatnost si vyzkoušely děti na lezecké stěně



Šek v hodnotě 600 tisíc korun se ocitl ve správných rukou

Primátorský den solidarity pro Kapku naděje, konaný 25. září na náměstí před libereckou radnicí, se vydařil i přes nepřízeň sobotního počasí. Do kasiček veřejné sbírky, umístěných na náměstí, doslova od dárců „napršelo“ 19 806,50 korun. Sponzoři přispěli částkou 426 tisíc korun, po padesáti tisících věnovaly FC Slovan, HC Bílí Tygři a Nadace Syner. Dorovnat částku na 600 tisíc korun pomohli osobními dary po 2 tisících korunách primátor Jiří Kittner a senátor Přemysl Sobotka.

Šek v hodnotě 600 tisíc korun na nákup speciálního vyhřívaného lůžka pro novorozence BabyTherm pak z rukou primátora a skladatele Karla Svobody, který v sobotu zastoupil svou manželku Vendulu Svobodovou, prezidentku Nadačního fondu Kapka naděje, převzali primář dětského a novorozeneckého oddělení Krajské nemocnice MUDr. Martin Zítek a ředitel nemocnice MUDr. Jaroslav Krutský. O příjemný průběh dne se postarali i moderátoři Štěpánka Duchková, Pavel Nový a Zdeněk Mahdal. (dv)



Dešť neodradil kluky od floorbalového utkání



Večerní program zpěstřila i Monika Absolonová doprovázená dětským pěveckým sborem

Modrobílé krokusy vykvetou na jaře



Dvacet tisíc cibulek modrých a bílých krokusů přivezli Holanďané z partnerského města Amersfoort. Na důkaz desetileté spolupráce byly cibulky zasázeny v poslední zářijový den na plochu městského parku, bývalého letního kina. „V krokusech je velká energie, především na jaře, kdy kvetou. To je symbolické pro naši spolupráci, která je velice rozmanitá,“ řekl náměstek amersfoortské radnice Jan de Wilde (na snímku vlevo) a dodal, že modrobílá barva krokusů byla zvolena záměrně, neboť jde o barvu typickou pro Liberec. Primátor Jiří Kittner poznamenal, že spolupráce vstupuje do druhé desítky let a je velkou nadějí. „Úspěchy jednoho města budou motivací pro to druhé,“ řekl primátor, který mimo jiné jednal s holandskými přáteli o další vzájemné spolupráci

Liberec má nejlepší inscenaci

Činohra libereckého Divadla F. X. Šaldy dosáhla na sklonku minulé sezony velkého úspěchu. Hra současného německého dramatika Rolanda Schimmelpfenniga nazvaná Arabská noc, byla vyhodnocena jako nejlepší inscenace německého textu u nás. Divadlo za ni obdrželo cenu MAX a bylo pozváno k účinkování na Pražském divadelním festivalu německého jazyka, který každoročně probíhá od října do listopadu v Praze. Tento festival je určen převážně divadlům z německy mluvících zemí a je hojně navštěvován významnými osobnostmi od nás i ze zahraničí.

Arabská noc je jedinou českou inscenací, která se na festivalu objeví, což samo o sobě je pro mimopražské divadlo mimořádný úspěch. Soubor Divadla F.X. Šaldy vystoupí v pražském Divadle Archa (Na Poříčí) 25. října od 20 hodin a inscenačnímu týmu bude předána cena. Večera se zúčastní primátor Jiří Kittner a jeho náměstkyň Dagmar Helšusová.

Hra Arabská noc byla v Čechách uvedena poprvé právě v Liberci v květnu 2004. (rz)



MUDr. Vladimír Kracík

Rok narození: 1962
 Povolání: **lékař**
 Politická příslušnost: **SOS**
 Funkce v Zastupitelstvu města Liberec: **člen finančního výboru**
 Kontakt: tel. zaměst. 485 313 000,
 e mail: kracik.vladimir@zm.liberec.cz,
 Proč se angažujete v komunální politice: *Každý občan se zajímá o věci veřejné, někdo více, někdo méně, někdo o svém zájmu možná ani neví. Já jsem se v životě setkal s těmi prvními, s nimiž sdílím nej-různější názory na chod města. A odtud je pak už do komunální politiky jen krůček ...*



Ing. Pavel Krenk

Rok narození: 1960
 Povolání: **manažer**
 Politická příslušnost: **ODS**
 Funkce v Zastupitelstvu města Liberec: **náměstek primátora, člen Rady města Liberec**
 Kontakt: tel.: 485 243 182
 Proč se angažujete v komunální politice: *V komunální politice chci zlepšit zejména ekonomické a legislativní prostředí odstraněním překážek, na které jsem narážel v průmyslové a podnikatelské oblasti. Cílem je zefektivnění komunální správy.*



MUDr. Jaroslav Krutský

Rok narození: 1954
 Povolání: **lékař, manažer**
 Politická příslušnost: **ODS**
 Funkce v Zastupitelstvu města Liberec: **člen Rady města Liberec**
 Kontakt: **Boženy Němcové 499, Liberec 5,**
 e mail: jaroslav.krutsky@nemlib.cz,
 tel.: 486 112 095
 Proč se angažujete v komunální politice: *Abych využil politické nástroje k ochraně svých voličů před socialistickou kolektivizací majetku, myšlení a svobody.*

Dětským štěbetáním a hrami ožila 11. a 12. září chata Agáta v Lučanech nad Nisou, kde se konalo setkání pěstounských rodin z Liberce a spádových obcí správního obvodu Magistrátu města Liberec. Dvoudenní víkendovou akci uspořádalo oddělení sociálně-právní ochrany dětí odboru sociální péče magistrátu. Do horské chaty se tentokrát sjelo na 60 lidí, z nichž bylo 28 dětí ve věku od 3 do 18 let. Dospělí i jejich děti prožili dva dny vyplněné nejen kulturním a sportovním programem, ale také besedami s psychologem a předáváním zkušeností mezi sebou. „Ze zákona navštěvujeme rodiny jednou za půl roku, ale návštěvy jsou mnohem častější, zejména vyskytnou-li se problémy,“ vysvětluje D. Mádrová z odboru sociální péče. Mezi účastníky byli i manželé Tichý, kteří mají 11 vlastních dětí a dalších šest si vzali do péče. „Miluji děti a opuštěným a osamocným dětem se musí pomoci“ svědčila se paní Tichá. První pěstounské setkání v Lučanech absolvovala i Jana Jordánová, která se ujala teprve nedávno dvou sourozenců. „Vzít si dítě



do péče je skutečně o něčem. Člověk jim může dát tolik lásky, kterou v dětských domovech nedostanou. Mělo by si tak počínat více lidí.“

Zejména dětem, a to i těm ...náctiletým, zazářily oči, když za nimi na chatu přijel primátor Jiří Kittner, byť nebyl mezi nimi poprvé. Přivezl jim sladký dárek v podobě velkého dortu s motivem z pohádky Sněhurka a sedm trpaslíků. Pohovořil s rodiči a hlavně ještě před polednem si stihl s klukama odehrát několik zápasů ve stolním fotbale, při němž nechyběl na obou stranách správný zápal pro hru.

Dagmar Vodvářková

V příštím vydání Zpravodaje:

Nové příležitosti pro financování investic města ● Restaurátoři v Liebiegově vile

PODZIMNÍ ÚKLID 2004

Pro potřebu občanů budou v rámci podzimního úklidu rozmístěny na níže uvedené stanoviště velkoobjemové kontejnery pro sběr objemných odpadů, které se nevejdou do běžných sběrných nádob.

Kontejnery by neměly sloužit k likvidaci odpadů podnikatelů. Pokud toto občané zjistí, žádáme o oznámení této skutečnosti na tel. č. 156 (Městská policie), nebo na tel. č. 485 243 458, 485 243 456, 485 151 806.

UPOZORNĚNÍ:

Do kontejnerů nepatří nebezpečné odpady, které jsou od občanů bezplatně odebírány mobilní sběrnou nebo je možné tyto odpady celoročně odevzdat ve Sběrném dvoře odpadů .A.S.A. Liberec, s. r. o. v Liberci VII, Máchově ulici.

21–22 10 2004
25–26 10 2004

přistavení
odvoz

106. Na Pískovně – HOKEJKA , 107. Na Pískovně – HOKEJKA, 108. Slunná, 109. Třešňová, 110. Konopná, 111. Borový vrch – kříž. Bezová, 112. Vrchlického – U Košků, 113. Prokopa Holého, 114. Borový vrch – kříž. Kádnerova, 115. Bukovského, 116. Libušina, 117. Jabloňová, 118. Šimáčkova, 119. Malátova, 120. Půlpánova

28–29 10 2004
1–2 11 2004

přistavení
odvoz

121. Volgogradská – kříž. Ostružní, 122. Okružní, 123. Svojsikova – kříž. Rokycanova, 124. Zborovská, 125. Stroupežnického – kříž. Jihlavská, 126. Topolo-

vá na 2. křižovatce, 127. U Sídliště, 128. Halasova, 129. Tř. Svobody 186, 130. Lyžařská, 131. ul. Králův Háj, 132. Alšova, 133. Nová, 134. Parkoviště u Vesecského rybníka, 135. Baarova

4–5 11 2004
8–9 11 2004

přistavení
odvoz

136. Balbínova – Dykova, 137. Hodkovičká – u Kolory, 138. Dobiášova, 139. Ježkova, 140. Pazderkova, 141. Wintérova, 142. Vitkovská k č.p 11, 143. U Slunečních lázní, 144. Šlikova 145. Máchova k č. p. 312, 146. Příční za č. p. 279, 147. Libušina, 148. Charbínská – kříž. Strakonická, 149. Dukelská – horní část, 150. Oblačná – kříž. Zengerova

Technický odbor

Nebudme líní, třídme odpad!

Každý z nás ročně vyprodukuje průměrně 150-200 kilogramů odpadů. Z toho je asi 30 kilogramů papíru, 25 kilogramů plastů a 15 kilogramů skla. Tyto materiály lze z velké části znovu použít.

K získání takto využitelných materiálů je ale potřeba domácí odpad vytrídít. Podmínky pro třídění odpadů vytváří především obec.

Město Liberec spolupracuje s firmou .A.S.A. Liberec s.r.o., která zabezpečuje svoz komunálního odpadu, separaci odpadu pomocí označených nádob a odvoz vytríděných komodit k dalšímu zpracování. V ulicích se tak můžeme setkat s modrými, zelenými a žlutými kontejnery, do kterých se ukládají papír, sklo a plast. Na území Liberce jsou kontejnery rozmístěny celkem na 180 stanovištích.

Kontejnery s plastem a papírem jsou vyváženy jedenkrát týdně a kontejnery se sklem jednou za dva týdny. Vytríděný odpad je předáván k dalšímu zpra-

cování (recyklaci) PET lahve odebírá firma EKOLIVE s. r. o., papír odebírají Severočeské sběrné suroviny, a. s. a sklo je předáváno k dalšímu zpracování společnosti AMT Příbram. Liberec je zapojen do systému EKO-KOM, který zajišťuje zpětný odběr a recyklaci odpadů z obalů.

Účast v systému zabezpečuje obci pravidelné platby odměn za vytríděný odpad. Systém EKO-KOM funguje již od roku 1999. Na základě zákona o obalech vybírá od výrobců, dovozců, nebo plničů obalů poplatky za uvedení obalu na trh. Z vybraných peněz pak EKO-KOM, a.s. vyplácí obcím čtvrtletně odměnu, jejíž výše závisí na množství vytríděného odpadu. Čím více tedy občané odpadů vytrídí, tím více peněz město obdrží. Nezbytnou podmínkou pro vyplacení odměny je předání vytríděných odpadů k dalšímu využití – recyklaci. Pokud se tato zásadní podmínka poruší, obec peníze nedostane. Odměna přitom dokáže velmi výrazně snížit náklady obce na plnění její zákonné povinnosti – třídění komunálního odpadu.

V roce 2003 občané Liberce vytrídili celkem 645,26 tun odpadu. Z toho 249,57 tun papíru, 103,56 tun plastů, 292,13 tun skla. Množství vytríděného odpadu sice každým rokem narůstá, ovšem vzhledem k ochraně životního prostředí by bylo potřeba ještě většího zapojení občanů do systému třídění odpadů.

Radim Dvořáček

Rekordní zisk TSML

Ziskem 7,24 milionu korun skončilo loňské hospodaření Technických služeb města Liberce (TSML). V sedmileté historii firmy jde o vůbec nejlepší hospodářský výsledek.

Výnosy společnosti přitom činily 207,28 milionu korun, což je zhruba stejně jako v roce 2002. „Ve výsledku se odrazila vyšší produktivita práce. Současně se nám podařilo uspořít na nákladech,“ konstatoval mluvčí společnosti Michal Buzek.

Nejdůležitějším partnerem TSML byl i loni liberecký magistrát. Tržby od něj tvořily podobně jako v minulých letech asi dvě třetiny z celkových výnosů firmy. „Město Liberec požadovalo zvýšit operativnost přípravy zakázek a pružnou reakci obchodního a realizačního úseku,“ uvedl ve svém komentáři k výroční zprávě předseda představenstva TSML a náměstek primátora Pavel Krenk. Technické služby podle něj ve všech těchto nárocích obstály.

K nejvýznamnějším loňským zakázkám firmy patřila výstavba veřejného osvětlení v liberecké průmyslové zóně Jih nebo subdodávky na rekonstrukci ulic Hodkovičká a České Mládeže. Další důležitou zakázkou byla výstavba komunikace Písecká. Mimo krajskou metropoli se podařilo TSML získat zakázku na výstavbu osvětlení jabloneckého Velkého bulváru a podél komunikace z Turnova do Harrachova. (rz)

Upozornění

Výdej vyhotovených občanských průkazů a cestovních dokladů je od 4. října 2004 přemístěn z Informačního centra radnice zpět do přízemí budovy „DÍLO“ na přepážkové pracoviště.

Kluby seniorů nejsou pasivní

Statutární město Liberec prostřednictvím oddělení prevence a sociálních věcí provozuje na území města celkem 9 klubů seniorů, které navštěvuje pravidelně okolo 500 starších spoluobčanů. Každý klub má svou hospodyňku, která má s Magistrátem města Liberce uzavřenou dohodu o pracovní činnosti a která zajišťuje provoz klubu po organizační stránce. Z rozpočtu města jsou plně hrazeny náklady na provoz (voda, teplo, elektřina), nákup drobného vybavení a další související výdaje. Kluby také dostávají příspěvky na zajištění dopravy na akce, které se konají mimo území města.

Program si organizují sami členové. V případě dobrého počasí podnikají výlety na turisticky zajímavá místa nejen v okolí Liberce, několikrát do roka se účastní rekondičních pobytů v lázních, případně na horách, pořádají osla-

vy významných výročí a svátků, organizují si filmový a literární klub, zvou k návštěvě zajímavé osobnosti na besedy, pořádají jazykové kurzy nebo společně navštěvují divadelní představení. Svou činnost kluby dokumentují v kronikách, které slouží k připomenutí zážitků ve chvílích pohody u kávy a čaje.

Velice často úzce spolupracují s organizacemi zdravotně postižených, které působí na území města. Mezi nejaktivnější patří regionální organizace zdravotně postižených Nisa a Jizerka. Díky této vzájemné pomoci se podařilo v loňském roce zorganizovat Týden seniorů v Liberci.

Máte chuť zapojit se do aktivit klubu seniorů? Hledáte nové možnosti pro využití volného času?

Navštivte některý z klubů a uvidíte, že být v důchodu, nemusí nutně znamenat být pasivní. Kluby se nacházejí

v těchto lokalitách (pozn. DPS = dům s pečovatelskou službou): Liberec IV. (Oblačná 450), Radčice (Ke Sluji 175), Krásná Studánka (Hejnická 165), Zeleň Údolí (DPS Burianova 969), Rochlice (DPS Maršíkova 254), Staré Pavlovice (DPS Šimáčkova 586), Ruprechtice (Hlávkova 859), Vesec (DPS Česká 622), Pavlovice (DPS Borový vrch 1031).

Prostory klubů nejsou využívány v pracovní dny v maximální možné míře. Pokud by měla některá organizace se sociálním, příp. zdravotním zaměřením zájem o využití těchto prostor za poměrnou část nákladů na služby, může kontaktovat oddělení prevence a sociálních věcí, M. Kloučka (tel.: 485 244 941, email: kloucek.michal@magistrat.liberec.cz, budova Uranu, 5. patro, č. dv. 75), kde lze získat také konkrétní informace o činnosti a setkání jednotlivých klubů. (mk)

4. ME psovodů



S odstupem tří let se stal Liberec podruhé dějištěm evropského šampionátu psovodů a psů ve vyhledávání drog. Mistrovství Evropy, konané od 6. do 9. září 2004, se zhostily týmy z 15 zemí. O to více těší, že na stupni nejvyšším stanuli Češi. S prací psovodů a jejich svěřenců se mohla seznámit i veřejnost prostřednictvím ukázek na náměstí před libereckou radnicí. Na snímku mistryně Evropy Pavla Rybová, která od primátora Jiřího Kittnera navíc obdržela zvláštní cenu

Statutární město Liberec

vyhlašuje výběrová řízení na poskytnutí dotací ze Zdravotního a sociálního fondu Statutárního města Liberec

I. kolo výběrového řízení

NA PROJEKTY USKUTEČNĚNÉ V OBDOBÍ OD 1. PROSINCE ROKU 2004 DO 31. KVĚTNA ROKU 2005

II. kolo výběrového řízení

NA CELOROČNÍ PRAVIDELNOU ČINNOST V OBDOBÍ OD 1. LEDNA DO 31. PROSINCE 2005

Formuláře žádostí jsou k dispozici na odboru sociální péče, oddělení prevence a sociálních věcí na třídě 1. máje 108 (budova Uranu) v 5. patře č. dveří 74 u paní Bartoníčkové, tel. 485 244 934, dále v Informačním centru liberecké radnice nebo na internetových stránkách Statutárního města Liberec www.liberec.cz.

■ Žádosti pro I. kolo výběrového řízení označte v záhlaví písmenem A, žádosti pro II. kolo písmenem B. Pracovníci oddělení v případě zájmu poskytnou konzultaci nebo pomoc při vyplňování formulářů.

■ Žádosti pro I. a II. kolo jsou přijímány od 1. září 2004 následovně:

PO a ST	od 8.30 do 18 hodin
ÚT a ČT	od 8.30 do 16 hodin
PÁ	od 8.30 do 14 hodin

Uzávěrka přijímání žádostí je stanovena na středu 27. 10. 2004 do 18 hodin.

Na chybně, nebo nečitelně vyplněné formuláře nebude brán zřetel při posuzování žádostí.



Ing. Marian Böhm Chlap s duší kluka

Chodí rychle, magistrátní schody „bere“ po dvou ať jde nahoru nebo dolů, je mrštný a věřím, že kdyby mu přeci jen nebránil stud, sjel by i zábradlí. Když si jej náměstkyně Dagmar Helšusová vybrala za svého asistenta, potěšila tím výlučně ženské osazenstvo sekretariátu kanceláře primátora. Konečně chlap! Není jím nikdo jiný než pětadvacetiletý Ing. Marian Böhm. „Já žádného vyhraněného koníčka nemám. Jako dítě jsem závodně plaval a později dva roky závodně tancoval. To bylo vše,“ říká o sobě, ale když se spolu chvíli bavíme jen mne utvrdí, že je všestranně sportovně založený člověk. Odmala s rodiči jezdil na kole, lyžoval, chodil na výlety. Marian je navíc hravý a soutěživý, což uplatňuje každý rok na sportovně jazykových letních táborech pro děti z celé republiky. Na tyto pobyty jezdí s partou svých vrstevníků z Hradce Králové jako vedoucí už od 19 let. „Kromě toho, že mohu uplatnit angličtinu a němčinu, organizujeme pro děti nejrůznější sporty - jízdy na kole, plavání, horolezectví, jízdu na lodích, koních, dále judo nebo karate,“ vyjmenovává Marian. Přiznává, že sám je spíše zaměřen na individuální sporty. „Práce s dětmi mne baví a jelikož s námi jezdí některé děti již několik let mohu porovnat jejich opravdový zájem a zápal i jak se mění povahově k lepšímu. Z toho mám dobrý pocit, že věno-

vat se dětem a k něčemu je vést, má své opodstatnění.“

Když zrovna nesedí v sedle jízdního kola určitě chodí někde po horách buď s kamarády nebo sám. „Úžasně si odpočinu a relaxuju, i když denně jsem schopen ujít 35 kilometrů. Až na Šumavu mám vlastně české hory prochozené,“ říká se zápal. S o nic menším zanícením se zmíní jak si vyzkoušel skákat na lyžích do vody v akrobatparku Aleše Valenty ve Štitech u Šumperku. Skočil, byl nadšen, byť domů se vrátil s rukou v sádře. Marian hodně cestuje. Teprve před sedmi lety ho však napadlo, že si z těchto cest bude pořizovat foto u tabulí navštíveného okresu. A tak při svých výletech pěšky, na kole i v autě nelení zastavit a zapózovat si před objektivem na důkaz, že dané místo skutečně pocítl svou návštěvou. Při výčtu jeho aktivit mne napadá, zda existuje co neumí nebo nemá rád. „Tak třeba neumím vařit, dovedu ukuchtit jen halušky, protože ty v naší rodině vždy připravovali chlapi. Nemám rád mobil, přestože ho vlastním. Nenašel jsem oblibu v počítači a považuji ho za lepší psací stroj. Vlastní ještě nemám, nicméně si jej budu muset pořídit, abych měl na čem psát disertační práci,“ zmíní se Marian. Držíme mu palce k získání vědecké hodnosti, která ale určitě neovlivní jeho klukovskou duši.

Dagmar Vodvářková

„Alzheimer“ mění osobnost i vztahy

V zářijovém vydání Zpravodaje jsme otiskli první část rozhovoru s MUDr. Alenou Jiroudkovou na téma Alzheimerova choroba. V dnešním vydání na toto téma v rozhovoru pokračujeme.

Je tato choroba dědičná? Můžeme se před ní nějakým způsobem preventivně chránit?

Určité procento Alzheimerovy choroby je na podkladě dědičnosti, poruše genové výbavy. Často v anamnéze lze zjistit rodinný výskyt - sourozenci, matka, babička a v dalších pokoleních se vyskytovaly duševní poruchy. Dříve se na tuto chorobu nemyslelo, a tak se skrývala pod různými názvy u nás nejrozšířenější „sklerosa“. Pokrok medicíny jde stále dopředu, tím se myslí více i na Alzheimerovu chorobu, a je tedy častěji diagnostikována. Nutno ale vyloučit všechna jiná závažná onemocnění, která jsou provázena poruchou paměti a chování. Účinná preventivní opatření, abychom vyloučili tuto chorobu, neexistují. Všeobecně však platí, že se můžeme chránit zdravým způsobem života, pohybem, vitamíny z ovoce a zeleniny, a v pozdějším věku trénováním paměti, nebráněním se novým věcem, nestárnutím rychleji, než máme podmínky a možnosti, které život přináší.

Ve kterém období života se tato choroba vyskytuje?

Lze říci, že čím je člověk starší, pravděpodobnost onemocnění stoupá. Vzácně se vyskytuje kolem 50. roku. V 65 letech jí trpí 3% populace, v 85 letech 30-50 procent.

Když naše blízké postihne „Alzheimer“, jaké možnosti na zlepšení stavu nabízí konkrétně Liberec?

Jak jsem již uvedla, vyhledat lékaře, včasná diagnostika a léčba může mnoho zachránit. V minulém roce byla otevřena pobočka České Alzheimerovské společnosti v Liberci. Jejím úkolem je všeobecně informovat nejen veřejnost, ale i zdravotníky o této chorobě, a hlavně pomoci osobám postiženým demencí a jejich rodinným příslušníkům usnadnit život. Poskytuje poradenství, řadu písemných materiálů o této chorobě a možnostech, které lze využít. Poskytuje i respitní (úlevové) návštěvy v rodinách, aby pečující měl alespoň 1x týdně 2 hodiny na vyřízení neodkladných záležitostí a mohl se věnovat sám sobě bez stresu. (saš)

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz
 PO – PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

Pozor !!! Změnou letního času na zimní čas (tedy od 31. 10. 2004) se mění otevírací doby Zoologické zahrady Liberec po-ne: 8-17hod. (pokladna do 16.30 hod.) a Botanické zahrady Liberec po-ne: 8-16 hod. (pokladna do 15.30 hod.). Ceny vstupného zůstávají beze změn.

Sedačková lanová dráha na Černý vrch ukončila provoz v měsíci září 2004 a znovu přivítá zájemce se začínající zimní sezonou 2004 / 2005. Podrobnosti jsou k dispozici na www.jested-ski.cz.

Od 18. 9. 2004 se na kluzišti zimního stadionu opět veřejně bruslí, a to vždy o víkendech: so-ne: 15-16.30 hod. Ceny vstupného: děti do 15 let platí 15 Kč (dospělí 25 Kč), nebruslící doprovod 10 Kč.

Od 10. 9. 2004 mění Centrum Babylon ceny vstupného do Aquaparku. Bližší informace naleznete na www.infolbc.cz. Oficiální internetová prezentace Centra Babylon je na adrese: www.centrumbabylon.cz

Městské informační centrum již neposkytuje kopírovací služby pro veřejnost. Kopírování listin je možné pouze v Informačním centru radnice, a to výhradně za účelem ověřování. Důvodem tohoto opatření je předcházení případných sporů na základě rozdílných stanovisek MML a kolektivních správců autorských děl.

Příjemný měsíc říjen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků MIC Liberec

Změny v umístění volebních místností na území města

Počet volebních okrsků ve městě Liberci se pro podzimní volby v roce 2004 nemění a zůstává 84 okrsků (včetně Vratislavic nad Nisou), jako při volbách do Evropského parlamentu. Z technických a organizačních důvodů však dochází pro následné volby k některým změnám v umístění volebních místností.

ÚZEMÍ VOLEBNÍ MÍSTNOST

č. vol. okrsku	původní umístění	nové umístění
9 – Tyršova – Hvězdna	Střed. průmysl. škola textilní, Tyršova 82/1 Liberec V	Technická univerzita objekt P Komenského 314/2 Liberec V
16 – Horská – Ruprechtická	Územní vojenská správa Žižkovo nám. Liberec XIV	Objekt Svazu Němců (bývalá mateřská škola) Ruprechtická 254/119 Liberec XIV
44 – Pilínkov - Hluboká Sklářská 92	Záv. klub Preciosa a.s. Puškinova Liberec XXIV	Has. zbrojnice Pilínkov Liberec XXIV
84 – Vratislavice nad Nisou - oblast za tratí	Vratislavická kyselka a.s. U Kyselky 474 Liberec XXX	Úřad městského obvodu Tanvaldská 50 Liberec XXX

Voliči dostanou hlasovací lístky domů poštou včetně označení čísla okrsku a místa volební místnosti. Informace o všech volebních místnostech a abecední seznam ulic, včetně příslušnosti ulic do volebních okrsků budou oznámeny způsobem v místě obvyklým v říjnu letošního roku.

NOVĚ V PRODEJI

V Městském informačním centru lze zakoupit upomínkové předměty k pořádání Mistrovství světa v klasickém lyžování 2009: trička, propisovací tužky, čepice, hrnečky atd.

V MIC je k dostání reprodukce kresleného panoramatu kruhového rozhledu z Ještědu. Obraz o rozměrech 70 x 70 cm je vtištěn dle originálu z roku 1907 – ve dvou verzích – české a německé. Prodejní cena je 95 Kč.

Kostel oslaví 120. výročí

Červený kostel na libereckém Perštýně bude otevřen pro veřejnost 13. listopadu 2004 u příležitosti 120. výročí vzniku této historické památky. Kromě možnosti zhlédnout budovu a seznámit se s její historií se návštěvníci budou moci účastnit bohoslužeb od 10.45 hodin. Den otevřených dveří bude završen pořadem v 17 hodin, na němž vystoupí 1. místopředseda Senátu PČR MUDr. Přemysl Sobotka a zazpívá pěvecký sbor Severáček. (rz)

Univerzitní střípky

■ Funkční model stroje na průmyslové zpracování nanovláken vyvinul jako první na světě tým profesora Oldřicha Jirsáka z Katedry netkaných textilií. Společně s libereckou firmou Elmarco pracuje na prototypu stroje pro průmyslovou výrobu.

■ Mezinárodní jazykovědná konference EUROLINGUA se konala od 22. do 25. září na Technické univerzitě pod záštitou rektora Vojtěcha Konopky. Na konferenci o aktuálních otázkách komunikace, terminologie a slovtvorbě jednaly české i zahraniční vědecké špičky.

■ Nový studijní obor „Ekonomika a management“ se zaměřením na mezinárodní obchod otevřela letos liberecká univerzita v Jablonci nad Nisou. Přijato bylo 40 studentů, většinou z libereckého kraje. Výuka bude probíhat částečně na Vyšší odborné škole mezinárodního obchodu a obchodní akademii v Jablonci nad Nisou a na Technické univerzitě v Liberci. (jk)

Rady a kontakty

■ **Centrum pro zdravotně postižené Libereckého kraje** se sídlem v Liberci v Zahradní ulici 415/10 rozšířilo poradní hodiny. V pondělí a středu je otevřeno od 8 do 17 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8 do 15 hodin. Kromě poradenství, především v sociální sféře, ale i v dalších oblastech života občanů se zdravotním postižením, zajišťuje centrum také osobní asistenci, a to nejen u starších spoluobčanů, ale i u dětí školního i předškolního věku. Vykonává také terénní práci a respitní péči. V prvním případě se jedná o pomoc osamoceným lidem, kteří jsou zdravotně postiženi a v druhém případě poskytuje rodinným příslušníkům nebo osobám, pečujícím o zdravotně postižené, čas na zotavenou a na vyřízení vlastních záležitostí. Na požádání se konají návštěvy klientů i v jejich rodinném prostředí. Centrum postupně rozšiřuje půjčovnu kompenzačních pomůcek. Bližší informace lze získat na tel. číslo: **485 104 044** nebo na e-mailové adrese: czplk@volny.cz.

■ **Kontaktní centrum pro lidi ohrožené drogou v Liberci** otvírá skupinu pro rodiče, jejichž děti mají problémy s drogou. Skupina může poskytnout: podporu v obtížné situaci, informace vedoucí k řešení drogového problému, výměnu zkušeností při řešení drogové problematiky, kontakty na ostatní zařízení. Setkání se konají od 22. září 2004 pravidelně jednou za 14 dní, vždy ve středu od 18.15 do 19.45 hodin v K-centru. Do skupiny mohou rodiče vstoupit po konzultaci a doporučení některého z pracovníků K-centra, Mgr. Igora Pavelčáka nebo po dohodě prostřednictvím elektronické pošty. Kontakt: K-centrum (zařízení Centra sociálních služeb LK), Rumunská ul. 5/A, 460 01 Liberec 1 (nad palácem ADRIA) tel.: 482 710 276, e-mail: kcentrumlbc@volny.cz. Mgr. Igor Pavelčák - 728 022 618, e-mail: ipcak@volny.cz Více informací můžete na webově adrese www.volny.cz/kcentrumlbc nebo se dozvíte v K-centru.

■ „D“- občanské sdružení hledá dobrovolníky na 2-3 hodiny týdně pro činnost v občanské poradně a v sociálně-preventivním programu pro děti „Pět P“ v Liberci a ve Frýdlantu v Čechách. Dobrovolníkem může být osoba starší 18 let, trestně bezúhonná.

Bližší informace se dozvíte: e-mail: d-os@volny.cz nebo písemně na adrese: (Centrum občanských iniciativ) Konopná 776/10, 460 14 Liberec 14.

20|11
9 – 12 hod.

Den otevřených dveří primátora
se koná **20. listopadu 2004 od 9 do 12 hodin**
v kanceláři primátora.

Upozorňujeme občany, že z důvodu velkého zájmu veřejnosti o návštěvu primátora **je nutné se předem objednat na sekretariátu primátora**, tel. 485 243 102

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–23 hodin, sobota 13–23 hodin, neděle, svátky 8–23 hodin

18. - 24. 10. U Raka

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

25. - 31. 10. Bohemia

Jablonecká 14, tel.: 485 113 484

1.-7. 11. U Orla

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

8.-11. 11. Aqua

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

12.-14. 11. Ještěd

Soukenné nám. 586, tel.: 485 111 182

15.-18. 11. Klášter

Klášteří 117/2, tel.: 482 710 540

19.-21. 11. U Muzea

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

Lékárna u Kauflandu

po-so 7–20, ne-sv. 8–20, tel.: 482 772 755

Najdu svého pána?

Seznam zvířat v městském útulku v Růžodole I, Ostašovská 570, Liberec 11, tel : 485 106 412, tel./zázn.: 485 106 356, 602/774 104

pes, kříženec pudla, 7 let ■ pes, kříženec střední, černý, 10 let ■ pes, německý ovčák, černý se světlým pálením, 12 let ■ pes, německý ovčák, černý se znaky, 10 let ■ pes, kříženec labradora, černý, bílá náprsenka, 4 roky ■ fena, německý ohař, 8 let ■ pes, kříženec střední, dlouhosrstý, černý s pálením, 10 let ■ pes, kříženec německého ovčáka, vlkošedý, 10 let ■ pes, dalmatin, 6 let ■ pes, německý ovčák, tmavý, 8 let ■ pes, kříženec jezevčička, dlouhosrstý, rezavý, 7 let ■ pes, německý ovčák, černý se světlým pálením, 10 let ■ pes, kříženec špice, bílý, 4 roky ■ pes, dobroman, černý se znaky, 4 roky ■ pes, kříženec střední, černý s pálením, hladkosrstý, 3 měs. ■ pes, kříženec chrt, černý s pálením, 2 roky ■ 2x pes, kříženec jezevčička, černý s pálením, hladkosrstý, 1 rok ■ pes, kříženec střední, hnědobílý, 5 měs. ■ pes, kokršpaněl, zlatý, 3 roky ■ pes, kříženec střední, zlatý, hladkosrstý, 7 let ■ fena, němec-

ký ovčák, vlkošedá, 2 roky ■ pes, kříženec labradora, žíhaný, 1 rok

■ Dospělé kočky: 3x mourovaná, 2x černá, mourovánobílá, mourovaná ■ Dospělí kocouři: černobílý, mourovaný ■ Kotátka ve věku cca 2-5 měsíců : mourovaná, černá, černobílá, želvovinová, (kocouři i kočičky)

Aktuální seznam zvířat najdete na www.liberec.cz



Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici na recepci a v Informačním centru radnice.



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povolení: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Hejšusová, Mgr. M. Řeháček, M. Sláviková, D. Vodvářková. Sazba, prepress: G. Vodrážková – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s.p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 15. října 2004. Uzávěrka příštího čísla: 25. října 2004.